

# 華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一  
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

中華民國二十七年十月十日創刊 第二八五二號  
校刊 非賣品

創發	名社	社副	主編	印發
人：長	社：長	社：編	社：編	社：編
張：潘	鄭：張	梁：吳	吳：印	印：學
其維	嘉滋	玉	明	明
和銘	武明	明	琴菊	系心
明	明	明	明	明

## 史詩劇四川的好女人 今在國立藝術館登場

### 由傅天民導演影劇三同學演出

（本報訊）本校影劇組三年級定於今（七）日至十日，假國立藝術館演出史詩劇場代表性創作「四川的好女人」。

該劇作者為德籍劇作家布希特；布氏戲劇理論可以三關鍵語：「歷史化」、「離異」及「史詩」來概述。其主旨在於藉歌唱、敘述段落、不落幕的換景方式、跳接式的長短景運用等造成觀衆理智而非盡然情感性參與的離異效果；從而期盼觀衆走出劇場後，反身自省而能對身處環境、社會提出更具建設性的參與、改進。

該劇此次演出由紐約大學戲劇碩士傅天民導演，並由戲劇系前系主任、名劇作家王生善教授指導演出。演員包括賴裕宸、但昭理、李得璋、沈致遠、蔡素美等。時間背景設擬爲一九二〇年代的中國四川。由影劇組校友李競華等指導。

## 絹印研習

### 明日展開

（本報訊）由廣告設計社主辦，印刷學社及活動中心協辦的華岡第二屆絹印研習會，定於明（八）日展開。研習員於當日上午八時廿分至五十分舉行。

## 華岡書展

### 週一舉行

（本報訊）據學生活動中心表示，第十四屆華岡書展將於本月九日至十四日，假大恩館一樓展出。此次書展由二十多家出版社提供書籍展出，並給予折扣優待，歡迎前往參觀。

## 共同科畢業考

（本報訊）據教務處課務組表示，共同科目 P.R.O. 畢業班畢業考，自本月十四日起舉行。

期期末考請假及成績不及格而參加補考同學，補考成績已於各系辦公室公佈，盼同學自行查詢，有疑問者逕洽成績股，本月底前受理，逾期自行負責。

### 軍訓缺曠課

有誤速更正

（本報訊）據教官室表示，大一及大二軍訓一、七週，缺、曠課名單已公佈，希同學前往查看，有誤者於一週內速至該室更正。又，今年預官考選錄取步科、政戰官者，若欲詳知軍種，可於本月十日午前九時前，着制

### 道教研究所今召開

#### 第二次籌備座談會

（本報訊）中華學術院道教研究所第二次籌備座談會，定於今（七）日上午十一時三十分，假敬業堂舉行。該所理事長、本校師範系教授就今後所務及計劃將作詳盡報告，並於會中討論編寫道教文化書籍、倡導道教教育、培養學術人才及籌集基金等。

### 第二屆華岡盃柔道賽

#### 今假大義健身房舉行

（本報訊）華岡柔道社定於今（七）日上午九時假大義健身房舉行「第十三屆華岡盃柔道邀請賽」，會中將表揚歷年來對該社團有功的人員，並贈送黑帶給本年度達升段資格的人員。

### 簡訊

△七十二年暑期自強活動山地大專學生愛鄉服務研習會受理山地籍同學報名參加，服務時間爲七月六日至十一日，凡有與趣者可逕洽課組。

△爲防止肝炎疾病傳染，本校與衛生機構協力推行公共衛生運動，該運動爲隔離疾病傳染的有效方法，故呼籲大家充分合作，以確保健康。

### 外語之夜明推出

#### 並舉行頒獎典禮

（本報訊）本校外語學院定於明（八）日下午六時卅分，假中堂舉行第二屆「外語之夜」舉行「外語劇展」頒獎典禮。

### 服逕住木柵指南山

莊，參觀抽籤作業。

### 參加中山科學院

科技預官考選同學，速至該室領取准考證。

### 華岡社服隊定

會。

### 義三一七舉行社員

大會暨社長改選。

另，明日上午十時至下午五時，該隊將假大義五〇一隊舉行母親節聯誼會。

### 於今晚六時，假大

義三一七舉行社員大會暨社長改選。

### 義三一七舉行社員

大會暨社長改選。

### 於今晚六時，假大

義三一七舉行社員大會暨社長改選。

### 市政盃籃球

#### 明展開角逐

（本報訊）市政盃籃球賽，定於明日假大義健身房舉行。屆時將有各系男女籃球隊參加，競爭激烈。

### 明展開角逐

#### 市政盃籃球

（本報訊）市政盃籃球賽，定於明日假大義健身房舉行。屆時將有各系男女籃球隊參加，競爭激烈。

# 國際貿易實務淺介

國際商務研習社提供

前言：

國際貿易乃超越本國國境的貨物買賣。國際間的交易活動，由於市場相隔甚遠並涉及外國語言、習慣、法律等因素，故所遭遇的問題較國內貿易為多。在國貨實務中，以解決貿易問題及貿易技術為研究重心。

壹、貿易當事人一買方與賣方

買方 1 Import Merchant 進口商

2 Import Commission House 進口代理行

3 Import Wholesaler 進口批發商

賣方 1 Export Commission House 出口代理行

2 Export Manufacturer's Export Agent 廠商出口代理商

3 Export Broker 出口經紀人(報關業)

貳、貿易的關係人

● 銀行—授受信用者

● 保險公司—危險分擔者

● 承運人—綠衣使者

● 海關—港口的警衛

一、銀行(Bank)：

對您而言，或許「銀行」只是存款或放款的機構，但在國際貿易上，銀行始終扮演著授受信用的重要角色。如貿易上最常見的付款方式——信用狀(付款方式)，則與銀行發生了密不可分關係，簡單的說，信用狀(Letter of credit, 簡稱L/C)是銀行受進口商的委託，以中介身分保證出口商能取得貨款的文書。

二、承運人：

國際貿易的貨物運送以海運為主，次為空運，以下僅就海運作簡單介紹：

● 定期航運(Liner Service)：即以定期船載運經常性質貨物者，其航速較快且航線及船期固定。

● 不定期航運(Tramp Service)：即船舶、船期及航線不固定者。此種運費較低廉、貨運量較大，但航速較慢。

● 貨櫃運輸(Containerization)：是指將貨物裝置於預製貨櫃中，再以此重設備將貨櫃裝輪、運送。此乃定期船的一種，是海運劃時代的改革。貨櫃運輸提供了Door to Door的服務，符合經濟、安全、迅速的運輸原則，並可增加運輸能量、簡化作業手續與節省費用，是目前最流行的運輸型態。為解決貨櫃船等候碼頭、浪費船期的缺點，而又能同時保存貨櫃運輸之利益，母子船(Lash Ship)又告異軍突起。

● 航運同盟(Shipping Conference)：乃指在特定航線上同有定期船的兩家以上輪船公司為避免自相競爭、維持共同利益的目的，而對於運費及其它營業活動彼此取得協定

而成立的聯合組織即稱為航運同盟或稱為運費同盟(Freight Conference)。

三、保險公司(Insurance Company)：

國際貿易貨物的運送需遠渡重洋，故易有海難及其它危險發生。貿易業者則須投保以分擔本身風險，故保險公司則為危險的分擔者。保險對貿易有如此的重要性，究竟由買方負責或賣方負責投保須在契約中訂明。通常進出口貨物保險有貨物保險和輸出保險。

● 貨物保險：即各種貨物在運輸中所受之損害由保險公司負責賠償。貨物保險有海上保險(簡稱水險)及內地水陸運輸保險(簡稱陸運險)兩大類。而貿易業者以投保水險為多，故僅列水險的種類如下：

● 全損險(Total Loss Only; T.L.O.)

● 平安險(Free From Particular Average; F.P.A.)

● 水漬險(With Particular Average; W.P.A. 或 W.P.A.)

● 一切險(All Risks; A.R.)

● 兵險(War Risks)

● 罷工暴動險(Risks of Strikes, and Civil Com-motions; S.R. and C.C.)

● 輸出保險：即由政府專設保險機構承保輸入國政治上或信用上的意外損害之賠償責任。

四、海關(Customs)：

海關為出入國境之大門，每批進出口貨物皆與海關發生密切關係，海關的業務有：稽徵關稅、查緝漏稅走私及退稅與保稅等業務。目前海關有基隆關、台北關、台中關、及高雄關等。各地海關設稅務司一人掌理全關業務。

● 報關行：貿易業者委託其代辦進出口貨物報關納稅手續或負責貨物運輸、結匯、押匯及簽訂等工作。

叁、報價條件與付款方式：

一、報價條件：

貿易的成交價格除貨物本身成本外，尚包括運費、保險費、佣金等成本，這些成本的歸屬，或由買方或由賣方負擔應在契約中訂明。常見的報價條件有：

● FAS(Free Alongside Ship)：「船邊交貨價」，即賣方只負責將貨物運到船邊為止，其餘洽船及保險工作則由買方自行負責。亦即雙方的成交價格僅包括貨物本身成本加上一些利潤而已。

● C&F(Cost and Freight)：「成本及運費包括在內價」，顧名思義，其成交價格包括貨物成本及運費。亦即賣方須負責洽船事項，而保險事宜由買方自行辦理。

● CIF(Cost, Insurance, Freight)：「成本、保險費、運費包括在內價」。即起岸價格，賣方須負責洽船及投保事宜。

● FOB(Free On Board)：「船上交貨價」，即離岸價格，賣方僅負擔貨物風險到輸出港的船舷欄杆為止，其餘洽船及保險由買方自行處理，而賣方有義務協助之。其成交成本亦僅包括貨物成本及一些利潤。

因貿易之買賣雙方相隔遙遠，無法一手交錢一手交貨，而必須透過銀行來完成付款及收款手續。究由何種方式付款應在契約中訂明。常見的付款方式有：

● 憑信用狀(%)付款：即由付款人(買方)到當地銀行申請開發信用狀，由此開發信用狀的銀行(稱為開狀銀行)委託出口地某銀行轉達給受款人(賣方)(此銀行稱為通知銀行)。賣方則須按照%上的規定，著手準備信用狀所要求的單據，並將這些符合%規定的單據持往某銀行，再開出匯票連同所備單據交給某銀行取得貨款。此種手續就稱為「出口押匯」，而被提示匯票及單據並代墊貨款的銀行，即稱為押匯銀行。押匯銀行則憑這些單據要求付款銀行或開狀銀行償還其已代墊的貨款，再由付款銀行或開狀銀行(註：開狀銀行往往就是付款銀行，但亦可能為進口的某銀行，視%上說明而定)通知付款人(買方)前來贖單(以貨款來換回單據)以便辦理提貨，此種手續就稱為「進口結匯」。這是目前最常見的付款方式。

● 憑匯單匯票付款(Documentary Drafts)：即賣方向買方開出匯票，請銀行向買方收取貨款。銀行即依據賣方所開的匯票及貨運單據，通知買方前來付清貨款或前來承兌匯票，然後將貨運單據交給買方，使其能辦理提貨。前者須付清款項才能取得貨運單據，故稱為「付款交單」(Documents Against Payment; D/P)

後者為在承兌後即取得貨運單據，故稱為「承兌交單」(Documents Against Acceptance; D/A)

肆、貨運單據(Shipping Documents)——貨物的憑證

● 買賣憑證：商業發票(Commercial Invoice)

● 裝載單據：海運提單(Ocean B/L)、空運提單(Airway Bill)等。

● 保險單據：保險單(Insurance Policy)、保險證明書(Certificate of Insurance)。

● 海關單據：海關發票(Customs Invoice)、產地證明書(Certificate of Origin)等。

註：由國際商務研習社舉辦之華岡第二屆國貨實務研習會於五月七、八日舉行。



編者按：吳文輝先生，民國十年生，廣東中山人，國立西南聯合大學畢業。民國三十五年進入外交部工作。曾任該部次長室秘書、禮賓司副司長、司長等職。六十一年至七十二年出任駐哥斯大黎加大使。係傑出外交家、已故黨國元老蔣夢麟先生之女婿。

吳文輝先生於四月十一日蒞臨本校，參加中華學術院宗教與道德研究所第六十八次講演會，並以「拉丁美洲的宗教文化與現勢」為題，發表精闢演說。本報特刊載其演講內容，以饗讀者。

拉丁美洲是西半球，除了加拿大和美國二國以外的通稱。它包括從墨西哥以下，一路到阿根廷、智利，甚至包括加勒比的盆地。這個地區的人種很複雜，但語言則比較單純，最重要的語言是西班牙文，除了巴西用葡萄牙文，海地用法文以外，還有加勒比海地區的小島國家，如聖多明各、格蘭那、聖地牙哥、聖文森、聖吉他等國家，他們是用英語系，其中還有荷蘭的屬地是說荷語的。在那麼一個複雜的環境裡，我們首先來探討他們的文化來自何方？他們的歷史又如何？據歷史記載拉丁美洲的「土著」共有三個最重要的支源，一個是阿薩得（Aitec）第二個是麥牙（Maya）第三個是印卡（Inca），這三個土著有許多地方同亞洲的馬來族、玻

# 拉丁美洲的宗教文化與現勢

主講人：吳文輝



利尼西亞族，有很多相似之處。也有一個傳說，這些人在若干年前經由移民過去的。

在一四九二年哥倫布第一次登上拉丁美洲大陸開始，其後葡萄牙到了巴西，形成了今天的拉丁美洲文化與歷史。也就是歷史學家所說「殖民地時代」(Colonial Era)，由一四九二年後，西班牙和葡萄牙對此地區的深遠影響，也可以意會到西、葡的文化延伸到了拉丁美洲。影響力最強的是將宗教傳入，我們可以從他們的博物院或歷史博物館發現到所陳列的用具，可見在殖民時代以前的文化所留下來的東西，大多數仍是宗教上的用品。在墨西哥，大家可看見最古老的最大的建築，就是太陽神的廟宇是一個最好的說明。麥牙在瓜地馬拉，印落在秘魯及厄瓜多，他們的藝術品都是宗教上的，如廟宇、祭壇、供祭用品等，都是土著的產品。到了一四九二年，哥倫布發現新大陸後，拉丁美洲的文化是受了西方宗教的影響，而這宗教就是現在的天主教。他們當時在征服地區內要統治各個地方、各個階層的人，中美洲也好，南美洲也好，它就是要靠宗教的力量。但是當時所發生最重要的一個問題，就是當時的人民很少願意做傳教士，因而他們所推動的事情並不像理想般容易。但在同一時期西班牙的本身文化也受了阿拉伯人入侵的影響，所以建築的教堂，蓋的大

房子，我們看得最清楚的都是歐洲或西班牙型式，至於葡萄牙對巴西的影響也是大同小異。這些西班牙及葡萄牙人士希望在拉丁美洲搜括些金及寶石，他們將這些金及寶石運回歐洲去賺錢，這些人都是當時掌權的人，並不是當地的土人。當窮苦的歐洲人，慢慢移到拉丁美洲，發生了一種反抗統治派的力量，而西班牙派來的統治者，對他們也發生了一種反感，故日後各地紛紛獨立，這些史實在歷史上都有很多的記載，但他們對推動教育毫不鼓勵。

第三個時代，就是歷史上所講的「現代時代」(Modern Era)是經過「前殖民時代」(Pre-Colonial Era)及殖民時代(Colonial Era)而來的。所以今日的拉丁美洲是受到前兩個時代的影響，最重要的影響還是宗教，殖民時代及現代時代的宗教影響是天主教。這些宗教影響力很容易便牽入到政治上面。宗教干涉政治與政治干涉宗教已變為一件普通的事，但要彼此絕對的中立已成為不可能。我們拿最近的一個例子來說：教皇約翰保羅二世今年三月份訪問中美洲時，中美洲有兩個國家表現得很突出，「尼加拉瓜」左派桑定政權，一直表示不歡迎教皇訪「尼」，但是「尼」國人百分之九十以上信奉天主教，左派政權雖表示不歡迎，但沒有成功，因為人民的力量太大了。這次的訪問，宗教與政

治的意義比前是一樣的。另一個是瓜地馬拉，瓜地馬拉政府軍隊訪問前，瓜地馬拉是一個以天主教為國教的國家，瓜政府沒有聽從教皇的呼籲，而在他到達前的一天將這六個游擊隊槍決。我們可以從二個例子證明了宗教與政治的力量，有時可以很大，但有時不見得有什麼力量，天主教力量在拉丁美洲是非常之堅強，極有影響力。因為宗教需要教徒，政治需要人民，他們都是同一來源。教皇派去拉丁美洲的教廷大使永遠是外交團的團長，這也證實天主教教廷受到拉丁美洲各國的尊敬。在不少的事實上，我們可以找到神父從事政治活動，在梵蒂岡來講，這是絕對不可做的。今日的尼加拉瓜政府就有四個部長是神父、外交部長、文化部長都是神父。這位外交部長蓋迭斯地(Miguel D'Escote)，

曾在他的父親擔任駐華大使時來過台灣省，他對台灣的進步有深刻的認識。具有神職的神父從事政治活動，已是公開的事實，教廷也沒有具體的辦法予以制止。現在已是任何人不能阻止神職人員不參加政治或不談政治。梵蒂岡雖是宗教王國，但它也有深遠的政治力量，特別是對拉丁美洲而言，從它的影響雖是宗教而實質對政治有深厚的影響，我們可以從很多的政治範例，拉丁美洲受天主教的影響是無遠弗屆。它

的殖民時代及現代史就簡直是一部天主教在拉丁美洲的發展史。到今日尼加拉瓜的桑定革命與薩爾瓦多的左右派之內戰，宗教還是擔任一個重要的角色。

拉丁美洲的文化是起源於一四九二年哥倫布發現新大陸後帶來的，在這以前是不同的土著的文化，而不是拉丁文化。拉丁文化在拉丁美洲變成與土著混合而成的文化，但仍以西班牙的影響力量為大。所以時代的家具、用品、房屋、建築都深深受了西班牙文化的影響，雖然其中也有些混合型的。到了十九世紀以後，拉丁美洲的文化也逐漸受到了北美的影響，歐洲的德國、義大利的文化也跟著傳到了拉丁美洲，它的文化開始有了新的轉變。無論詩人做的詩，歷史家所寫的歷史，還有小說，都是對暴虐的政府，貪污、無能、民不聊生作了事實的描寫。部分民間流傳下來最著名的小說、歷史，都是關於悲慘的故事較多而令人快樂的較少。至於傳下來的建築及藝術品，除了殖民時代後的拉丁文化樣本外，這個時代以前的在墨西哥、秘魯、瓜地馬拉、厄瓜多多的土著文化是突出的，很可能這些文化的原始祖先是來自東半球。我們可以從墨西哥等地發掘出來的古代建築物的建築物，那些土神的相貌，雕刻的圖案都有極相似相像的地方。廟宇祭壇和日常用具的模型也有不少相同之處，他們在這個時代已開始了，這實在是一件很了不起的事，而且在顏色上有了成就，一直到了今日我們採用了他們的昔舊的圖案，用在建築及紡織或日用品上。

土著的音樂至為簡單，樂器也很原始，他們的音樂原音祇有四個，但可一起發出來，很可惜沒有留傳下來，但我們可以用想像到，這些音樂是為宗教而用的，是在舉行宗教儀式所用。因為他們沒有文字，所能留傳下來的全是口授與所能記憶的，至於他們的「畫」，因為他們沒有紙，唯一表現畫畫技巧的，是用泥土塗在石壁或牆上。他們的人物也極簡單，如獵人、野獸、狗、魚、箭、戈等而已，同巴比倫時代的壁畫差不多。畫中的長槍、矛、箭和我們中國古代的很相似。那時沒有戲院的設備，如有任何表演，大多是在廟堂前的空地舉行的，當然也沒有椅子或佈景了。

歷史對任何國家的未來是有啟發的作用。今天的拉丁美洲各國雖然有很多分歧的意見，但大體上他們國際政治問題是團結的，因為他們有同一的語言。目前的大眾傳播如此方便，對他們彼此間的結合是有利的。我們可以拿去年福克蘭島，阿根廷和英國交戰作一個例子，拉丁美洲各國全部支持阿根廷，這同情英國，而得罪了所有的拉丁美洲國家，本來同美國邦交很好的國家，但也因為它公然資助英國而反對美國。拉丁美洲各國公開表示：美國不是拉丁美洲一個真正的朋友，因為美國可以因為西歐國家的利益，而將拉丁美洲犧牲。也因為此一緣故，雷根總統的二次訪問拉丁美洲和教皇的中南美洲訪問，都得不到預期的政治效果。中華民國與世界各國維持外交關係者共有二十三個，而中南美洲就佔了十二個，我們實應加強對該地區的政治關係，提供個人智慧，對這一對我國極為友好的地區，增進友好關係，打開外交新的局面。

# 中國文化大學

## 地籍測量人員訓練班大事記

事

內政部以六九台內地字第二九六八〇號函請本校代辦地籍測量人員訓練班第六期。

本校校長潘維和博士與內政部長邱創煥先生代表雙方簽定合約書正式開始建校合作代辦測量專業人才。

潘校長宣佈本校正式成立地籍測量人員訓練班以專其責，奉創辦入核派劉承洲博士為班主任，上午十時於修業堂由校長主持召開第一次班務會議。

上午十時於大義館訓練班專科教室舉行開訓典禮，由校長潘維和博士與內政部長張維一共同主持，中央及省市地政測量首長多人參加。

本日起全體學員赴彰化義和重劃區總實習，內容包括圖根點埋樁、三角點檢測、三角點補設及圖根測量，十四日起赴永田重劃區繼續實習，二月八日再赴員林測區實習，內容含三角測量、精密導線測量、地籍調查、平板測量、數值地籍、土地丈、面積計算、製圖等。

完成繼續代辦內政部第七期合約手續。

上午十一時於敬業堂舉行結訓典禮，由校長主持，內政部政務次長易君博先生及省市地政測量首長，本校一級主管均參與盛會，會中並頒發前三名學員洪茂坤、陳偉正、王基松獎狀及獎品，結訓學員五十四名中，三十四名分發台灣省服務，二十名分發高雄服務。

下午二時卅分中國地籍測量學會在台中土地銀行舉行成立大會，班主任劉承洲博士當選理事。

上午十時於大義館五樓舉行第七期開訓典禮由潘校長主持。

全體學員赴員林測區總實習。

台北市地政處為加強在職人員訓練，以北市地技第三七八八四號函委託本校代辦地籍測量人員訓練班第一期。

教務長高輝陽博士代表校長赴員林測區慰問實習學員。

員林總實習結束，學員五十四名由本班會同台灣省測量總隊分配至全省十一個測區見習。

上午九時卅分於敬業堂舉行代辦台北市地政處地籍測量訓練班第一期開訓典禮，台北市地政處長徐金鐸及所屬地政事務所主任和測量大隊長、重劃大隊長等貴賓參加。

上午十一時於敬業堂舉行內政部第七期結訓典禮，由潘校長與張司長共同主持，會中頒發前三名學員林經堯、蔡嘉訓、方銘記獎狀及獎品。

內政部以本校教學認真及訓練成果佳，以七〇台內地字第五一九六五號函，請繼續辦理第八期。

本日起代辦台北市地政處地籍測量人員訓練班第一期學員五十名分別在本校校區及士林、北投、社子、松山、建成、古亭、中山等區進行三角測量、地籍調查、戶地測量、原圖整理、面積計算、逕為分割、控制點復樁、土地丈、建物測量、成果整理及檢討等十大項目的總實習。

內政部第八期於上午十一時於大義館五樓舉行開訓典禮，由潘校長與張司長主持。

上午十時於大義館五樓舉行台北市第一期結訓典禮，由潘校長與博士與徐處長金鐸先生共同主持，台北市地政測量首長及本校副校長，各單位主管均參與盛會，會中頒發結訓前三名簡連春、王惠雄、梁冬富獎狀及獎品，該班學員五十名亦參加內政部技能檢定考試，並獲及格，結訓後返回原單位服務。

內政部以六九台內地字第九二一〇一號函續辦第九期。

第八期學員六十名赴員林測區總實習，九月三日轉赴全省二十二個重劃區見習。教務長張溯崇博士代表校長赴員林慰問受訓學員。

第九期複試及格榜計正取陸拾名，備取貳拾名。

第八期總實習及見習完畢返校繼續上課。

下午三時敬業堂舉行第八期結訓典禮，由潘校長與張司長主持，會中頒發前三名會文賢、林健全、何肯恣獎狀及獎品。結訓學員六十名，四十七名分發台灣省服務，十三名分發高雄服務。

下午五時廿分假敬業堂舉行第九期開訓典禮，由校長潘維和博士主持，內政部長林政遠先生、地政司長張維一先生、台北市地政處處長徐金鐸先生、高雄市長陳慶年先生、黃光宗先生、台灣省地政處處長余茂階先生等省市地政測量首長均應邀參加，本校副校長及各單位主管亦參與盛會，會中由班主任劉承洲博士並報告二年多來本班代辦成果及努力方向。

赴台中南屯省府黎明新村總實習，項目包括控制測量(三角測量、控制測量)圖根測量、精密導線測量、幹導線及支導線測量、地籍調查、戶地測量(圖解法、戶地測量)數值法、建物勘測及土地丈、內業整理(含套繪)、綜合檢討等十大項。

返回華岡檢測成果並繪圖。

參加內政部職業訓練局技能檢定測量科考試。

到全省各測區分隊見習，至四月三十日結束。

中華民國地籍測量學會年會於下午一時卅分假台中召開，本班班主任劉承洲博士擔任編輯委員會主任委員。

上午九時假敬業堂舉行第九期結訓典禮，由潘校長與張司長共同主持，中央及省市各地政測量首長參加，本校副校長及各單位主管列席，會中並頒發結訓成績前三名朱杏修、何啟佑、王溜岑獎狀及獎品。

### 第九期結訓學員名單

- |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|--------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|
| 何啟東    | 吳斐立    | 許澤鈞    | 張明仁    | 蘇俊源    | 盧家駿    | 田大村    | 吳智松    | 陳慶福    | 李俊吉    |
| 71. 6. | 71. 7. | 71. 7. | 71. 7. | 71. 7. | 71. 7. | 71. 7. | 71. 7. | 71. 7. | 71. 7. |
| 11.    | 11.    | 11.    | 11.    | 11.    | 11.    | 11.    | 11.    | 11.    | 11.    |
| 11.    | 11.    | 11.    | 11.    | 11.    | 11.    | 11.    | 11.    | 11.    | 11.    |
- 何啟佑、吳柱民、王溜岑、高國仁、胡振揚、林慧麟、廖原田、常德、饒嘉博、洪樹全、盧德發、陳善惠、周茂進、張國光、陳悟恩、蔡長勳、廖丞輝、孫政仁、林世泰、許芳烈、張春煙、徐鎮煌、王水性、雷志興、許通盛、王永興、謝錦富、劉紹裕、楊鴻瑞、林環助、王清福、張海闊、黃吉通、鄭錦鍾、朱杏修、葉秋松、林國生、張國勳、林弘彬、林世民、洪有為、梅訓生、鍾兆桂、林進成、謝金忠、林全成、林勝雄、盧夷狄。
- (本報訊)據課 教職員生，具有具 導工作的檢討會。 三舉辦送舊晚會。
- 指組表示，為配合 體孝悌事實者，可 △農服社定於明 六時參觀圓山天文
- 「敬孝月」活動， 由各單位主管及導 師、系主任推薦。 士林農會會議室舉 行室內園藝授課： 下午五時假活動中心
- 學辦全校「孝悌楷 模」選拔與表揚。 △台研社及孟俠 「特殊空間美化設 計」。
- 即日起至本月十 三日前，各單位暨 系組將推薦名單逕 系閱覽室召開溪山 △慧智社定於今 失華岡實習銀行活
- 交課指組。凡本校 國民小學社會科輔 晚七時假大義三一 存印鑑一枚，作廢

### 孝悌楷模 歡迎推薦